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Δυναμική παρουσία της ΚΕΔΕ στο Συνέδριο της Π.Ε. Γενικών 
Γραμματέων «Κλεισθένης»  

Λάζαρος Κυρίζογλου: «Κρίσιμη προτεραιότητα η ενίσχυση της 
οικονομικής αυτοτέλειας των δήμων για μια ισχυρή και αποτελεσματική 
αυτοδιοίκηση» 

Με ισχυρή θεσμική παρουσία και ουσιαστική παρέμβαση στον δημόσιο διάλογο, η 
Κεντρική Ένωση Δήμων Ελλάδας (ΚΕΔΕ) συμμετείχε στα εγκαίνια και στις εργασίες 
του Συνεδρίου της Πανελλήνιας Ένωσης Γενικών Γραμματέων Τοπικής 
Αυτοδιοίκησης «Κλεισθένης», το οποίο πραγματοποιείται στην Κεντρική Σκηνή του 
Περιπτέρου 15, στις εγκαταστάσεις της ΔΕΘ-HELEXPO, στο πλαίσιο της έκθεσης 
«Forward Green» και παράλληλα με την «Renewable Energy Tech». 

Η διοργάνωση συγκέντρωσε ευρεία συμμετοχή αιρετών και ανώτερων διοικητικών 
στελεχών της αυτοδιοίκησης, εκπροσώπων της κυβέρνησης, των Περιφερειών, της 
Εκκλησίας, της ακαδημαϊκής κοινότητας, καθώς και σημαντικών φορέων της 
δημόσιας διοίκησης, επιβεβαιώνοντας τον καθοριστικό ρόλο της τοπικής 
αυτοδιοίκησης στη διαμόρφωση και υλοποίηση της σύγχρονης αναπτυξιακής 
στρατηγικής της χώρας. 

Κεντρική θέση στην παρέμβαση του Προέδρου της ΚΕΔΕ, Λάζαρου Κυρίζογλου, 
κατείχε το ζήτημα της οικονομικής βιωσιμότητας των δήμων. Όπως υπογράμμισε με 
έμφαση, το πρόβλημα δεν εντοπίζεται στα διαθέσιμα χρηματοδοτικά εργαλεία για 
έργα, τα οποία έχουν ενισχυθεί σημαντικά τα τελευταία χρόνια, αλλά στο αυξημένο 
λειτουργικό κόστος και στην ανεπαρκή ενίσχυση των ίδιων πόρων των δήμων. 

Παρουσιάζοντας συγκεκριμένα στοιχεία, επεσήμανε ότι οι Κεντρικοί Αυτοτελείς Πόροι 
έχουν μειωθεί αισθητά από τα 3,5 δισ. ευρώ την περίοδο 2008-2009 σε περίπου 2,8 
δισ. ευρώ σήμερα, ενώ υπενθύμισε ότι η αυτοδιοίκηση υπέστη σωρευτικές απώλειες 
που αγγίζουν το 65% κατά την περίοδο των μνημονίων. Στο πλαίσιο αυτό, έθεσε ως 
ρεαλιστικό αλλά αναγκαίο στόχο την αύξηση των πόρων της αυτοδιοίκησης στα 4,5 
δισ. ευρώ, έναντι των 8,2 δισ. ευρώ που προβλέπονται θεσμικά, αναδεικνύοντας την 
ανάγκη ουσιαστικής οικονομικής ενίσχυσης των δήμων. 



Αναφερόμενος στον υπό διαμόρφωση νέο Κώδικα Αυτοδιοίκησης, τον χαρακτήρισε 
ως ένα ουσιαστικό πρώτο βήμα προς μια συνολική διοικητική μεταρρύθμιση, 
επισημαίνοντας ταυτόχρονα την ανάγκη συστηματικής κωδικοποίησης περισσότερων 
από 1.000 διάσπαρτων νομοθετημάτων που διέπουν σήμερα τη λειτουργία των 
Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης. 

Ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε και στον ρόλο των Γενικών Γραμματέων των δήμων, τους 
οποίους χαρακτήρισε ως «κομβικό πυλώνα για την εύρυθμη και αποτελεσματική 
λειτουργία της αυτοδιοίκησης», αναγνωρίζοντας παράλληλα τη συμβολή της 
Πανελλήνιας Ένωσης «Κλεισθένης» στην ενίσχυση της διοικητικής επάρκειας. 

Το συνέδριο άνοιξε ο Πρόεδρος της Ένωσης, Παναγιώτης Γρηγοράκος, ο οποίος 
ανέδειξε το εύρος και τη δυναμική της συμμετοχής, σημειώνοντας ότι υποστηρίζεται 
από 204 δημάρχους, εκ των οποίων 160 παρίστανται, ενώ περίπου 60 συμμετέχουν 
ως ομιλητές, μαζί με περιφερειάρχες, πανεπιστημιακούς και υψηλόβαθμα στελέχη 
της δημόσιας διοίκησης. 

Η ΚΕΔΕ συμμετέχει ενεργά στις εργασίες του συνεδρίου με διευρυμένη και 
πολυεπίπεδη εκπροσώπηση. Σε θεματικές ενότητες εισηγούνται: 

●​ ο Α’ Αντιπρόεδρος Γρηγόρης Κωνσταντέλλος 
●​ ο Β’ Αντιπρόεδρος Γιώργος Παπαναστασίου 
●​ ο Γενικός Γραμματέας Δημήτρης Καφαντάρης 
●​ η Πρόεδρος Επιτροπής Κοινωνικής Πολιτικής και Κοινωνικής Οικονομίας 

ΚΕΔΕ Ανδρεάδου Νίκη 
●​ ο Πρόεδρος της Επιτροπής Οικονομικών Ιωάννης Μουράτογλου 
●​ ο Πρόεδρος της Επιτροπής Πολιτισμού και Νεολαίας Παντελεήμων Τσακίρης 
●​ ο Πρόεδρος της Επιτροπής Πολιτικής Προστασίας Βλάσης Σιώμος 
●​ ο Πρόεδρος της Επιτροπής Εγκληματικότητας και Παραβατικότητας Νέων, 

Επίτιμος Αρχηγός ΕΛ.ΑΣ., Μιχάλης Καραμαλάκης 
●​ ο Πρόεδρος του Ινστιτούτου Τοπικής Αυτοδιοίκησης (Ι.Τ.Α.) Αποστολόπουλος 

Ηλίας 
●​ ο Πρόεδρος Επιτροπής Ψηφιακής Διακυβέρνησης ΚΕΔΕ Μαμάκος Αθανάσιος 
●​ ο Πρόεδρος Επιτροπής Θεσμών και Διαφάνειας ΚΕΔΕ Κυρμανίδης Ηλίας 
●​ ο Πρόεδρος ΠΕΤΑ Α.Ε. Αναστασιάδης Φίλιππος 

Η παρουσία και οι παρεμβάσεις της ΚΕΔΕ επιβεβαιώνουν τον πρωταγωνιστικό της 
ρόλο στη διαμόρφωση πολιτικών που αφορούν τη βιώσιμη ανάπτυξη, την πράσινη 
και ενεργειακή μετάβαση, καθώς και τη βελτίωση της διοικητικής 
αποτελεσματικότητας των δήμων, με επίκεντρο τις ανάγκες του πολίτη και των 
τοπικών κοινωνιών. 
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